



Published from Khammam, Hyderabad, Vijayawada, Visakhapatnam, Rajahmundry, Guntur, Nizamabad, Ongole, Warangal, Tirupathi, Kadapa, Kurnool, Anantapur, Karimnagar, Mahabubnagar, Nellore, Nalgonda, Tadepalligudem, Srikakulam
22-11-2024 శుక్రవారం సుపుది: 30 సంచిక: 294 పేజీలు: 8+16 వెల: 6.50



ప్రధాని మోడీకి మరో రెండు అత్యున్నత పురస్కారాలు

గయానా, డోమినికా అవార్డులతో 19కి పెరిగిన విదేశ సత్కారాలు

జ్యూలై 21, నవంబరు 21: భారత ప్రధాని నరేంద్ర మోడీకి ఆఫ్రికా ఖండంలోని గయానా, డోమినికా దేశాలు తమ దేశాల్లో ఉన్నత పురస్కారాలను ప్రకటించాయి. కొవిడ్ మహమ్మారి సమయంలో ప్రధాని మోడీ ఆధ్వర్యంలో భారత్ తమ దేశాలను వ్యాక్సినేషన్ అడుగున్న తీరుకు గౌరవాన్ని ఈ పురస్కారాలు ప్రకటించాయి. కేవలం ఈ రెండుదేశాలకే కాకుండా ప్రపంచంలోని అనేక దేశాలకు కొవిడ్ వ్యాక్సినేషన్ >>2



'డోమినికా అవార్డ్ ఆఫ్ ఆనర్' అందుకున్న మోడీ



హైదరాబాద్ లో గురువారం కోటిదిపోత్య వంటలో హారతి ఇస్తున్న రాష్ట్రపతి ద్రౌపది ముర్ము. చిత్రంలో గవర్నర్ జిష్ణుదేవ్ చర్ల, కేంద్రమంత్రి కిషన్ రెడ్డి, మంత్రి సీతక్క, నరేంద్ర చౌదరి దంపతులు

సంక్షేమంలో టాప్



ఇంటింటికి వెళ్లి ఘనంగా చాటి చెప్పండి.. టిజిపిఎస్సీని సంస్కరించి గ్రూప్-1 నోటిఫికేషన్ ఇచ్చాం ఇంటర్నెట్ పారశాలల్లో అంతర్జాతీయ ప్రమాణాలు బిఆర్ఎస్, బిజెపి దుష్టచారాన్ని తిప్పికొట్టాలి పిసిసి విస్తృత సమావేశంలో డిప్యూటీ సీఎం భద్రీ విక్రమార్క వివరించారు. కాంగ్రెస్ పార్టీని రూ.500కు గ్యాస్ సెలెక్షన్ వంటగదిలోకి తీసుకెళ్ళిందని ఆయన అన్నారు. ఒక కుటుంబానికి సంవత్సరంలో కార్పొరేట్ అనువృత్తిలో మొదలైన వైద్యం చేయించుకోవడానికి రాజీవ్ ఆరోగ్య శ్రీ పథకాన్ని పది లక్షల రూపాయలకు పెంచి ప్రతి పేదవాడికి మనోధైర్యం ఇచ్చామని అన్నారు. ఎన్నికల్లో ఇచ్చిన హామీ అనుల్లో భాగంగా ఈ ఏడాది రాష్ట్రంలో ఉన్న నిరుపేదలకు 4 లక్షల మందికి ఇందిరమ్మ ఇండ్లను నిర్మాణం చేసి ఇస్తాము. ప్రతి అసెంబ్లీ నియోజకవర్గంలో 3,500 ఇండ్ల నిర్మాణానికి అధికారులకు 5 లక్షల రూపాయలు ఇస్తామని ఆయన అన్నారు. గత పది సంవత్సరాలు అధికారంలో ఉన్న బీఆర్ఎస్ పాలకులు రెసిడెన్షియల్ సూట్ నిర్మాణానికి గత ఏడాది కేవలం రూ.70 కోట్లు మాత్రమే ఖర్చు పెట్టారు. ప్రజా ప్రభుత్వం అధికారంలోకి రాగానే పేదలపిల్లలకు అంతర్జాతీయ ప్రమాణాలతో విద్యను అందించడానికి ఇంటర్నెట్ రెసిడెన్షియల్ సూట్ నిర్మాణానికి రూ.5 వేల కోట్లు కేటాయింపాం. హాస్టల్ విద్యార్థులకు డైట్ నిర్మాణం 40శాతం పెంచిన ఘనత మనది అన్నారు. గత బిఆర్ఎస్ పాలకులు ఏడు లక్షల కోట్ల అప్పులు చేసి రాష్ట్రాన్ని అప్పుల ఊటిలోకి నెట్టినప్పటికీ రాష్ట్ర ఆర్థిక వ్యవస్థను గాడిలో పెట్టి ప్రతి నెల ఒకే తేదీన ఉద్యోగులకు వేతనాలు అందిస్తున్న ఘనత ప్రజా ప్రభుత్వానిది అని ఆయన చెప్పుకున్నారు. హైదరాబాద్, సికింద్రాబాద్, సైబరాబాద్ సీటీఎస్ ను తలదన్నే విధంగా పూర్వ సీటీసీని నిర్మాణానికి శ్రీకారం చుట్టామని ఆయన తెలిపారు. ప్రపంచాన్ని ఆకర్షించే విధంగా ఆర్మీ హంగులు, అన్ని వసతులు ఉండే విధంగా పూర్వ సీటీ నిర్మాణం చేస్తామని భవిష్యత్ చిత్తచటం ఆవిష్కరించారు. హైదరాబాద్ నగర అభివృద్ధి జరిగితేనే రాష్ట్ర అభివృద్ధి జరుగుతుందన్న ఆలోచనతో ప్రజా ప్రభుత్వం 55 కిమీ నిడివితో ప్రపంచం మూసి పునర్నిర్మించే చేపట్టగా ప్రతిపక్షాలు >>2

వివరించారు. కాంగ్రెస్ పార్టీని రూ.500కు గ్యాస్ సెలెక్షన్ వంటగదిలోకి తీసుకెళ్ళిందని ఆయన అన్నారు. ఒక కుటుంబానికి సంవత్సరంలో కార్పొరేట్ అనువృత్తిలో మొదలైన వైద్యం చేయించుకోవడానికి రాజీవ్ ఆరోగ్య శ్రీ పథకాన్ని పది లక్షల రూపాయలకు పెంచి ప్రతి పేదవాడికి మనోధైర్యం ఇచ్చామని అన్నారు. ఎన్నికల్లో ఇచ్చిన హామీ అనుల్లో భాగంగా ఈ ఏడాది రాష్ట్రంలో ఉన్న నిరుపేదలకు 4 లక్షల మందికి ఇందిరమ్మ ఇండ్లను నిర్మాణం చేసి ఇస్తాము. ప్రతి అసెంబ్లీ నియోజకవర్గంలో 3,500 ఇండ్ల నిర్మాణానికి అధికారులకు 5 లక్షల రూపాయలు ఇస్తామని ఆయన అన్నారు. గత పది సంవత్సరాలు అధికారంలో ఉన్న బీఆర్ఎస్ పాలకులు రెసిడెన్షియల్ సూట్ నిర్మాణానికి గత ఏడాది కేవలం రూ.70 కోట్లు మాత్రమే ఖర్చు పెట్టారు. ప్రజా ప్రభుత్వం అధికారంలోకి రాగానే పేదలపిల్లలకు అంతర్జాతీయ ప్రమాణాలతో విద్యను అందించడానికి ఇంటర్నెట్ రెసిడెన్షియల్ సూట్ నిర్మాణానికి రూ.5 వేల కోట్లు కేటాయింపాం. హాస్టల్ విద్యార్థులకు డైట్ నిర్మాణం 40శాతం పెంచిన ఘనత మనది అన్నారు. గత బిఆర్ఎస్ పాలకులు ఏడు లక్షల కోట్ల అప్పులు చేసి రాష్ట్రాన్ని అప్పుల ఊటిలోకి నెట్టినప్పటికీ రాష్ట్ర ఆర్థిక వ్యవస్థను గాడిలో పెట్టి ప్రతి నెల ఒకే తేదీన ఉద్యోగులకు వేతనాలు అందిస్తున్న ఘనత ప్రజా ప్రభుత్వానిది అని ఆయన చెప్పుకున్నారు. హైదరాబాద్, సికింద్రాబాద్, సైబరాబాద్ సీటీఎస్ ను తలదన్నే విధంగా పూర్వ సీటీసీని నిర్మాణానికి శ్రీకారం చుట్టామని ఆయన తెలిపారు. ప్రపంచాన్ని ఆకర్షించే విధంగా ఆర్మీ హంగులు, అన్ని వసతులు ఉండే విధంగా పూర్వ సీటీ నిర్మాణం చేస్తామని భవిష్యత్ చిత్తచటం ఆవిష్కరించారు. హైదరాబాద్ నగర అభివృద్ధి జరిగితేనే రాష్ట్ర అభివృద్ధి జరుగుతుందన్న ఆలోచనతో ప్రజా ప్రభుత్వం 55 కిమీ నిడివితో ప్రపంచం మూసి పునర్నిర్మించే చేపట్టగా ప్రతిపక్షాలు >>2

ఏకత్వానికి ప్రతీక కోటి దీపోత్సవం

అసత్యంపై సత్యం గెలుపే కార్తీక దివాల: రాష్ట్రపతి ద్రౌపది ముర్ము



హైదరాబాద్ కు మూసీ వరం కావాలి.. శాపం కాదు -సిఎం రేవంత్ రెడ్డి

ప్రభాతవార్ ప్రధాన ప్రతినిధి, హైదరాబాద్, నవంబరు 21: హైదరాబాద్ కు మూసీ వరం కావాలి కానీ శాపం కావద్దని ముఖ్యమంత్రి ఎ. రేవంత్ రెడ్డి పేర్కొన్నారు. మూసీ పునర్నిర్మణం గురువారం ఎక్కోలో సీఎం పోస్టు చేశారు. నదుల వెంట నాగరికత వర్షాల్లాని, వాటిని కనుమరుగయ్యేలా చేస్తే మనిషి మనుగడ ప్రశ్నార్థకం అవుతుందని హెచ్చరించారు. ప్రజాలోగ్నం, పటిష్ట ఆర్థిక పర్యావరణ కోణాల్లో ప్రపంచస్థాయి ప్రమాణాలతో అభివృద్ధి చెందాల్సిన హైదరాబాద్ కు మూసీ ఒక వరం కావాలని అభిప్రాయపడ్డారు. కానీ శాపంలా మారకూడదని చెప్పారు. మూసీ ప్రక్షాళన చేయాలన్నదే తమ ప్రభుత్వ సంకల్పం అని తెలిపారు. ఇది ఈ తరానికి కాదు, భావి తరాలకు సైతం మేలు చేసే నిర్ణయం అని పేర్కొన్నారు. ఈ నిర్ణయానికి అడగా నిలిచే వ్యక్తి, వ్యవస్థకు ప్రత్యేక కృతజ్ఞతలు తెలిపారు. ఇదిలా ఉంటే కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం మూసీ ప్రక్షాళన నేపథ్యంలో ఆ ప్రాంతంలో నివసించే వారిని ఖాళీ చేయాలని కోరుతున్న సంకఠి తెలిసిందే. ఖాళీ చేసిన వారిని డబుల్ బెడ్రూ ఇండ్లకు తరలిస్తూ వారికి నివాసం కల్పిస్తోంది అడిగా పరోక్షం ఉన్న ఇండ్లకు సప్లయ్ వరం చెల్లిస్తామని ప్రకటించింది. ఈ క్రమంలో కొంతమంది మాత్రం మూసీ ప్రాంతం నుండి వెళ్లేందుకు ఇష్టపడటం లేదు. దీంతో ప్రభుత్వంపై విమర్శలు వస్తున్నాయి. కూల్చినేతలు సరికాదని పలువురు అభిప్రాయపడుతున్నారు. ఈ నేపథ్యంలో సీఎం రేవంత్ ఆనేకసార్లు మూసీ ప్రక్షాళన ఎందుకు చేస్తున్నారో చెప్పకొచ్చారు. ఇక ఇప్పుడు మరోసారి రోషల్ మీడియా వేదికగా మూసీ అంకంపై ఖోసా పెడుతూ ఎమోషనల్ అయ్యారు. నదుల వెంట నాగరికత వర్షాల్లా.. నదులను కలబోస్తే.. మనిషి మనుగడ ప్రశ్నార్థకం అవుతుంది. ప్రజా ఆలోగ్నం.. పటిష్ట ఆర్థికం.. పర్యావరణ కోణాల్లో.. ప్రపంచ స్థాయి ప్రమాణాలతో.. అభివృద్ధి చెందాల్సిన హైదరాబాద్.. మూసీ ఒక వరం కావాలి.. కానీ, శాపంగా మిగిలిపోకూడదు. మూసీ ప్రక్షాళన చేయాలన్న.. ప్రజా ప్రభుత్వ సంకల్పం.. ఈ తరానికి కాదు.. తరతరాలకు మేలు చేసే నిర్ణయం. ఈ నిర్ణయానికి అడగా నిలిచే.. ప్రతి వ్యక్తికీ.. ప్రతి వ్యవస్థకీ.. ధన్యవాదాలు' అని పేర్కొన్నారు.

29న రాష్ట్రమంతా దీక్షా దివస్

మాజీ మంత్రి కేటీఆర్ ప్రభాతవార్ ప్రధాన ప్రతినిధి, హైదరాబాద్, నవంబరు 21: తెలంగాణ ప్రజల స్వరాష్ట్ర సాధనలో అత్యంత కీలకమైన ఘట్టంగా దీక్షా దివస్ నిలుస్తుందని బీఆర్ఎస్ వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్ కేటీఆర్ పేర్కొన్నారు. ఈ నెల 29వ తేదీన రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా ఆర్మీ నియోజకవర్గ కేంద్రాల్లో దీక్షా దివస్ను ఘనంగా నిర్వహించాలని పార్టీ శ్రేణులకు కేటీఆర్ పిలుపునిచ్చారు. కరోనగల్లో జరిగే దీక్షా దివస్ కార్యక్రమంలో కేటీఆర్ పాల్గొననున్నారు. 2009, నవంబర్ 29న కేటీఆర్ చేపట్టిన ఆమరణ నిరాహార దీక్షతో మలి దశ ఉద్యమం ఉప్పెత్తిన ఎగ్జిక్యూటివ్ సాధనకు బలమైన పునాదులు వేసిందని కేటీఆర్ తెలిపారు. దీక్షల వెళ్లే ముందు తెలంగాణ వచ్చు - కేటీఆర్ సచ్చుడో అనే తెగింపుతో చేపట్టిన ఈ దీక్ష సబ్బందంవరకు తెలంగాణ ప్రజలను ఏకం చేసిందని పేర్కొన్నారు.

ములుగు, జనగాం జిల్లాలలో 100% సర్వే ముమ్మరంగా సాగుతున్న ఇంటింటి సర్వే

ప్రభాతవార్ ప్రధాన ప్రతినిధి, హైదరాబాద్, నవంబరు 21: ప్రభుత్వం ప్రతిష్టాత్మకంగా చేపట్టిన సామాజిక, ఆర్థిక, విద్యా, ఉద్యోగ, రాజకీయ, కుల గణన సర్వే జనగాం, ములుగు జిల్లాలలో గురువారం నాటికి వంద శాతం సర్వే పూర్తయింది. నల్గొండ జిల్లా 99.7 శాతం పూర్తిచేసుకొని వంద శాతం అల్లసాని చేరుకుంటుంది. ఆ తర్వాత నల్గొండ, మంచిర్యాల, యాదాద్రి భువనగిరి, జగితలాల, నిజామాబాద్, రాజన్న సిరిసిల్ల, జోగు లాంబ గద్వాల, మహబూబ్ నగర్, మెదక్, మహబూబాబాద్, పెద్దపల్లి, కొమరం ట్రిం ఆసిఫాబాద్, నారాయణ్ పేట్, జయంతకర్ భూపాలపల్లి, >>2

డిసెంబర్ 2వ వారం నుంచి శీతాకాల అసెంబ్లీ

అధికార, ప్రతిపక్షాల మధ్య హోరాహోరీ చర్చలకు అవకాశం ప్రభాతవార్ ప్రధాన ప్రతినిధి, హైదరాబాద్, నవంబరు 21: తెలంగాణ అసెంబ్లీ సమావేశాలకు ముహూర్తం ఖరారు అయింది. తెలంగాణ అసెంబ్లీ శీతాకాల సమావేశాలు డిసెంబర్ 2వ వారం నుంచి జరుగునున్నాయి. డిసెంబర్ 9న సచివాలయంలో తెలంగాణ తల్లి విగ్రహవిష్కరణ కార్యక్రమం ముగిసిన తర్వాతే ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి అసెంబ్లీ సమావేశాలపై దృష్టి సారించే అవకాశం ఉంది. రాష్ట్రంలో కాంగ్రెస్ పాలన వ్యూహం చేపట్టి ఏడాది పూర్తి కానున్న తరుణంలో ఈ అసెంబ్లీ సమావేశాలు జరుగబోతున్నాయి. ఏడాది కాలంలో సాధించిన ఉద్యోగ కార్యక్రమాలు, రానున్న కాలంలో చేపట్టబోయే సంక్షేమ పథకాల గురించి అసెంబ్లీలో చర్చించడానికి రంగం సిద్ధమవుతోంది. ఈ సమావేశాల్లో ఆర్డీఆర్ చట్టాన్ని ఆమోదించనున్నారు. రైతు భరోసా, రుణమాఫీ అంశాలతో పాటు కులగణన సర్వేపై >>2

ఉక్రెయిన్ పై క్షిపణి పిడుగులు

రష్యా ఖండంతర క్షిపణి ప్రయోగంతో తీవ్ర స్థాయికి చేల సమరం మాస్కో, నవంబరు 21: ఉక్రెయిన్ సుదూర లక్ష్యశ్రేణి క్షిపణులను ప్రయోగించడం, ఆపై యాంటి లాండ్ మైసెలు కూడా అమెరికా మద్దతివ్వడంతో రష్యా కూడా తన దూకుడును పెంచింది. మధ్యప్రాచ్యం లోనెలకొన్న ఈ యుద్ధం రాసురాసు మరింత తీవ్రస్థాయికి పెరుగుతోంది. ఉక్రెయిన్ పై గురువారం రష్యా ఖండంతర క్షిపణితో దాడులుచేసింది. డెనివర్ నగరంలో ఈ దాడిజరిగిందని ఉక్రెయిన్ వాయు సేన వెల్లడించింది. కచ్చితంగా ఏకదశమైన క్షిపణి ప్రయోగించారో తెలియదుకానీ దీనితోపాటే ఎక్కో 47 ఎంటి కింబల్ బాలిస్టిక్ క్షిపణిని కూడా ప్రయోగించింది. ఉక్రెయిన్ ఆరోపణలలో రష్యా స్పందించలేదు. వాస్తవానికి ఖండంతర క్షిపణి దీర్ఘశ్రేణి ఆయుధంగా చూస్తారు. కనీసం 5500 కిలోమీటర్ల దూరంలోని లక్ష్యాలును సైతం చేయవచ్చు. భూగర్భంలో ఏర్పాటుచేసిన సిలోన్ లేదా మొబైల్ వాహనాలపైనుంచి ప్రయోగిస్తారు. ఘన ఇంధన బసిలింను అత్యంత ప్రమాదకారి అనే చెప్పాలి. 1957లో తొలిసారిగా సోవియట్ ప్రయోగించింది. ఆ తర్వాత అమెరికా 1959లో వీటిని పరీక్షణలు జరిపింది. మూడు వేల కిలో మీటర్లనుంచి ఐదువేలకిలోమీటర్ల లక్ష్యాలు చేదించే క్షిపణులను బాలిస్టిక్ క్షిపణులని పిలుస్తారు. రూబెల్ ఘన ఇంధన ఎంజిన్లతో బెత్తాలతో ఉంటుంది. 2011లోనే అభివృద్ధిచేసి 2012లో మొదటి సారి ప్రయోగిస్తే 5800 కిలోమీటర్ల దూరంలోని టార్గెట్ ను చేదించింది. అమెరికా మొట్టమొదటిదేశంగా ఎంజిన్లతో బెత్తాలతో వృద్ధిచేసింది. ఖండంతర క్షిపణులు 1970లో తయారుచేస్తే ఎంజిన్లతో సబ్సెమి రేన్ లాంబింగ్ బాలిస్టిక్ క్షిపణిని 1971లో రూపొందించింది. సోవియట్ కూడా అదే దూకుడు తో 1970లోనే రూపొందించింది. అయితే ఇంటర్మిడియట్ రేంజ్ న్యూక్లియర్ ఘోస్ట్ >>2



చట్టం చేసే యోచనలో సర్కార్ కన్వీనర్ ఫీజు మూడింతల వరకు పెంపు?

హైదరాబాద్, నవంబరు 21, ప్రభాతవార్: రాష్ట్రంలో ప్రతి ఏడాది ఇంజనీరింగ్ సీట్ల భర్తీ ప్రక్రియలో మేనేజ్మెంట్ కోటా సీట్ల భర్తీలో అక్రమాలు జరుగుతున్నాయనే వార్తలు వస్తుంటాయి. పలానా కాలేజీ బీ కేటగిరీ సీట్లను అమ్ముకుంటుందని విద్యార్థి సంఘాలు ఆరోపించడం.. గత కొంత కాలంగా మాస్తున్నాయి. ప్రైవేటు ఇంజనీరింగ్ కాలేజీలో మేనేజ్మెంట్ కోటాకి చెందిన బీ కేటగిరీకి సంబంధించిన సీట్ల భర్తీకి ఫీజును ప్రభుత్వం ఇప్పటి వరకు నిర్ధారించలేదు. కేవలం కన్వీనర్ ద్వారా భర్తీ అయ్యే సీట్లకు మాత్రమే రాష్ట్ర ప్రభుత్వం అడ్మిషన్స్ అండ్ ఫీజ్ రెగ్యులేటరీ కమిటీ(డిఎఫ్ఆర్సీ) ప్రతి మామ సంవత్సరంగా ఒకసారి నిర్ణయిస్తుంది. బీ కేటగిరీ సీట్లకి సంబంధించి ఫీజును నిర్ణయించకపోవడంతో.. ఒక్కో కాలేజీ ఒక్కోరకంగా ఫీజులను వసూలు చేస్తున్నాయి. కన్వీనర్ కోటాలో అయితే అన్ని క్రాంపెట్లకి ఒకే ఫీజు ఉండగా.. మేనేజ్మెంట్ కోటాలోని సీట్ల భర్తీకి కంప్యూటర్లైన్స్ సీట్లకి, ఆర్టిఫిషియల్ ఇంటెలిజెన్స్(ఐఎ) సీట్లకి ఒక రకంగా ఇతర సీట్లకి మరోరకంగా ఫీజును వసూలు చేస్తున్నాయి కాలేజీలు యాజమాన్యాలు. బీ కేటగిరీ సీట్ల >>2

ఇంజనీరింగ్ మేనేజ్మెంట్ సీట్లు వచ్చే యేడాది నుంచి ఆన్లైన్

ఫీజు కాలేజీలకి ఉన్న పేరునుబట్టి నిర్ణయిస్తున్నారు. మంచి పేరున్న కాలేజీలు ఎక్కువ మొత్తంలో ఫీజును వసూలు చేస్తుండగా.. కాలేజీలన్నీ కాలేజీలు ఒకరకంగా.. మామూలు కాలేజీలు ఒకరకంగా ఫీజులను వసూలు చేస్తున్నాయి. మేనేజ్మెంట్ కోటా సీట్ల భర్తీలో ప్రతి ఏడాది సమస్యలోస్తూనే ఉన్నాయి. ఈ నేపథ్యంలో వచ్చే ఏడాది నుంచి ఇంజనీరింగ్ మేనేజ్మెంట్ కోటా సీట్ల భర్తీని ఆన్లైన్లో చేపట్టాలని భావిస్తున్నారు. ఇందుకు సంబంధించిన ప్రతిపాదనలను ఉన్నత విద్యామండలి రాష్ట్ర ప్రభుత్వానికి సమర్పించినట్లు తెలిసింది. గతంలోనూ ఇటువంటి ప్రతిపాదనలను ఉన్నత విద్యామండలి పరిశీలించినప్పటికీ గత బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం దీనిపై నిర్ణయం తీసుకోలేదు. అయితే అప్పుడు పంపిన ప్రతిపాదనల్లో ఉన్న లోపాలను సరి చేసి.. ఆన్లైన్లో బీ కేటగిరీ సీట్లను భర్తీ చేయడానికి తగిన ప్రతిపాదనలను పంపించినట్లు తెలిసింది. మండలి మంజూరు చేయాలి చెబుతున్నాయి. బీ కేటగిరీ సీట్ల భర్తీలోని అవసరమైన మేరకు చట్టబద్ధతను తీసుకొచ్చి.. యాజమాన్యాలుకోర్కీకి వెళ్లకూడా ఉండేలాగా తగినవిధంగా మార్గదర్శకాలను రూపొందించి తర్వాత అవసరం అయితే చట్టం చూడ చేసేయాలనంతో ఉన్నట్లు తెలుస్తోంది. బీ కేటగిరీ సీట్లకి సంబంధించిన ఫీజును కన్వీనర్ ఫీజుకి మూడింతలకి మించకూడా ఉండేలాగా చూడాలని >>2



న్యూఢిల్లీ, నవంబరు 21: పారిశ్రామిక దిగ్గజం గౌతమ్ అదానిపై అమెరికాలో నేర అభియోగాలు నమోదుచేశారు. 2016లో గౌతమ్ అదానిగ్రూప్ ఏకంగా రెండు బిలియన్ల డాలర్ల భారీలాభం పొంది కాంట్రాక్టులను దక్కించుకునేందుకుగానూ భారత ప్రభుత్వ అధికారులకు సుమారు 265 మిలియన్ల డాలర్ల అంటిభారతీయ కంపెనీలో 2236 కోట్ల రూపాయలు లంచం చెల్లించేందుకు అంగీకరించారని ఈమేరకు న్యూయార్కు కోర్టులో అభియోగాలు నమోదు >>2

అదానిపై బగుస్తున్న ఉచ్చు

వివిధ నేరారోపణలపై న్యూయార్క్ కోర్టులో అభియోగాలు నమోదు అయ్యాయి. అరెస్టు చేసి విచారణ జరపాలన్న రాహుల్ చట్టాలకు అనుగుణంగానే ముందుకు వెళ్లాలన్న అదాని >>2

బిఆర్ఎస్ గిరిజన రైతు ధర్మాకు హైకోర్టు గ్రీన్ సిగ్నల్

ప్రభాతవార్త ప్రధాన ప్రతినిధి, హైదరాబాద్, నవంబరు 21: బీఆర్ఎస్ గిరిజన రైతు ధర్మాకు హైకోర్టు గ్రీన్ సిగ్నల్ ఇచ్చింది. ఈ నెల 25వ తేదీన ఉదయం 10 గంటల నుంచి మధ్యాహ్నం ఒంటి గంట వరకు ధర్మా చేసుకునేందుకు కోర్టు అనుమతి ఇచ్చింది. వెయ్యి మంది రైతులతో ధర్మాకు అనుమతి లభించింది. అయితే మహబూబాబాద్ జిల్లా కేంద్రంలో గిరిజన రైతు ధర్మా వాస్తవానికి ఇవాళ చేపట్టాలని బీఆర్ఎస్ పార్టీ సభ్యులుంచింది. కానీ పోలీసులు అనుమతించలేదు. దీంతో గిరిజన రైతు ధర్మాకు అనుమతి ఇవ్వాలని బీఆర్ఎస్ హైకోర్టును ఆశ్రయించింది. మొదట బీఆర్ఎస్ ధర్మాకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం అనుమతి ఇవ్వకపోగా... మహబూబాబాద్ పట్టణ కేంద్రంలో అన్ని వీధుల్లో జిల్లా ఎస్సీ సుదీర్ ఆధ్వర్యంలో పోలీసుల బలగాలు కవారు నిర్వహించారు. ప్రజా పాలనలో కనీసం ధర్మా చేయడానికి కూడా అనుమతించడం లేదంటే ప్రభుత్వ తీరుపై కోర్టును ఆశ్రయించారు.



కాగ్ చీఫ్ గా సంజయ్ మూర్తి ప్రమాణం

న్యూఢిల్లీ, నవంబరు 21: ఉన్నత విద్యాశాఖ మాజీ కార్యదర్శి సంజయ్ మూర్తి కేంద్రంలో ఆడిటర్ జనరల్ గా బాధ్యతలు స్వీకరించారు. రాష్ట్రపతి ద్రౌపది ముర్ము సంజయ్ మూర్తికి ప్రమాణం చేయించారు. 1989 జూన్ 15న హా చరిత్రకే కేంద్ర ఐఎస్ ఆఫీసర్ అయిన మూర్తి ప్రస్తుతం ఉన్న గిరిజన ప్రధాన ముర్ము స్థానంలో నియమితులయ్యారు. రెండవోణల శ్రీశైవ సంజయ్ మూర్తిని కాగ్ నిమిషాన్నిపట్టు కేంద్రం ప్రకటించింది. గిరిజన ప్రధాన ముర్ము పదవీకాలం బుధవారం ముగిసింది. రాష్ట్రపతి భవన్ గణతంత్ర మండలిలో భాగం కాగ్ సంజయ్ మూర్తి ప్రమాణం చేశారు. ఉపరాష్ట్రపతి జగదీష్ ఘోష, కేంద్ర విద్యా మంత్రి ధర్మేంద్ర ప్రధాన్, కేంద్ర ప్రభుత్వ శాఖ మంత్రి పియాష్ గిల్ తదితర ప్రముఖులు ఈ ప్రమాణస్మారక కార్యక్రమానికి హాజరయ్యారు.

మళ్ళీ పురుగుల అన్నమే.. సీఎం సీలయస్ అయిన మారిన తీరు

విచారణకు వెళ్లిన అధికారులకు సీఎస్ సీలయస్ లిఫ్ట్ మాగనూరు ఘటనపై ఎంజెఐ, ఇన్ చార్జ్ హెచ్ ఎం సస్పెన్షన్, వంట ఏజెన్సీ రద్దు

మహబూబాబాద్ నగర్ బ్యూరో, నవంబరు 21, ప్రభాతవార్త: రాష్ట్రవ్యాప్తంగా సంవలంగా మారిన సీఎం రేషన్ కార్డుల సీలయస్ అయిన మారిన తీరు పాతశాఖ పరిశోధించి, అధికారుల తీరు మారలేదు. మధ్యాహ్నం భోజనం వికలించి సుమారు 110 మంది పైగా విద్యార్థులు ఆస్పత్రులకు గురైన ఘటనపై ఉన్నత అధికారులు చర్యలు తీసుకున్నారు. బుధవారం నారాయణపేట జిల్లా మాగనూరు జిల్లా ఉన్నత పాఠశాలలో మధ్యాహ్నం భోజనం తర్వాత విద్యార్థులు ఒక్కొక్కరిగా ఆస్పత్రులకు గురి కావడంతో సీలయస్ గా ఉన్న 15 మంది విద్యార్థులను మహబూబాబాద్ జిల్లా దవాఖానకు తరలించిన సంగతి తెలిసింది. గురువారం మాగనూరు మండల జిల్లా ఉన్నత పాఠశాలలో మళ్ళీ సీఎం సీలయస్ అయ్యింది. గురువారం అధికారుల సమక్షంలో మధ్యాహ్నం భోజనం వడ్డించాలి అందులో పూ పురుగుల దర్శనమివ్వడంతో విద్యార్థులు, తల్లిదండ్రులు తీవ్ర ఆందోళన వ్యక్తం చేశారు. అధికారులు వెంటనే మళ్ళీ వందలనే సుమారు మధ్యాహ్నం 3 గంటల ప్రాంతంలో విద్యార్థులకు వడ్డించారు. ఈ ఘటన సంబంధించి సీఎం సీలయస్ పూర్తి నివేదిక అందజేయమని కోరారు. ఈమేరకు ఎంకావో ముంబైకి వెళ్ళి, ఘటన జరిగే సమయంలో ఇన్ చార్జ్ గా ఉన్న బాబురెడ్డిని సస్పెండ్ చేస్తూ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఉత్తర్వులు జారీ చేసినట్లు తెలుస్తున్నది. అయితే తమ ఉపాధ్యాయులు తిరిగి తమకు కావాలని కోరుతూ విద్యార్థులు రోడ్డుపై కాసేపు ఖైదయ్యారు. పోలీసులు విద్యార్థులకు నష్టపెట్టడంతో ఆందోళన విరమించారు.

అదానీ గ్రూప్ ప్రాజెక్టు డబ్బుల రద్దు చేసిన కెన్యా

న్యూఢిల్లీ, నవంబరు 21: అమెరికాలో ఆర్థిక నేరాల అభియోగాలు నమోదయిన అదానీ గ్రూప్ కు సంబంధించిన ప్రాజెక్టులను తమ దేశంలో రద్దు చేస్తున్నట్లు కెన్యా అధ్యక్షుడు విలియమ్ రూటో ప్రకటించారు. అమెరికాలో గౌతమీ అదానీపై కేసు నమోదయిన క్రమంలో తమదేశంలో చేపట్టిన ఎయిర్ పోర్టు కాంట్రాక్టు సహా విద్యుత్ సరఫరా లైన్ కాంట్రాక్టును కూడా రద్దు చేస్తున్నట్లు కెన్యా అధ్యక్షుడు గురువారం ప్రకటించారు. విద్యుత్ సరఫరా లైన్ నిర్మాణానికి ప్రభుత్వ ప్రాజెక్టులను భాగస్వామ్యం కింద 30 ఏళ్ల కాలం కెన్యాకు 736 మిలియన్ డాలర్లకు అదానీ గ్రూప్ చేత ఒప్పందం చేసుకుంది. కెన్యాలోని ప్రధాన విమానాశ్రయమైన జోమోటో కెన్యా జిల్లా అంతర్జాతీయ విమానాశ్రయ అభివృద్ధిలో అదానీకి అప్పగించేయడం గంగం సీడ్లం కాగా ప్రజలనుంచి వ్యతిరేకత వ్యక్తం అయింది. దీనిపై నిరసన ప్రదర్శనలు కూడా జరిగాయి. దీనితో తాత్కాలికంగా ఈ ప్రాజెక్టు నిలుపుదలచేసిన ఆక్రమి ప్రభుత్వం తాజాగా పుర్తిగారంపై నిర్ణయించింది. తమ దేశ దర్వాజా పురికొల్పే సమాచారంతోపాటు తమ భాగస్వామ్య మిత్రదేశాల నుంచి కూడా సమాచారం సేకరించారు ప్రాజెక్టులను రద్దు చేసుకుంటున్నట్లు రూటో వెల్లడించారు. రవాణా, ఇంధన మంత్రిత్వ శాఖలకు కూడా అదానీ జారీ చేసామన్నారు.

లగచర్లకు ఎర్రజెండాలు



రైతులతో మాట్లాడుతున్న వామపక్ష పార్టీల నేతలు

దుర్గాల్, ప్రభాతవార్త: మండలంలోని లగచర్లలో ఈ నెల 11న కలెక్టర్, అధికారులపై దాడి ఘటన నేపథ్యంలో గురువారం లగచర్ల, రోజీబండ తాండా, పులివెందుల వంటి ప్రాంతాలను వామపక్ష పార్టీల నేతలు సందర్శించారు. దేశమంతా లగచర్ల గురించి మాట్లాడుతున్నదని, ఈ ప్రాంతంలో ఏమి జరుగుతుందో వాస్తవ పరిస్థితులను తెలుసుకోవాలని హైదరాబాద్ నుండి పది కమ్యూనిస్ట్ పార్టీల నేతలు ఇక్కడికి వచ్చారున్నారు. సీపీఐ రాష్ట్ర కార్యదర్శి తమిళ సేన వీరభద్రం, వివిధ పార్టీల నేతలు పాక్షిక

అడిగి తెలుసుకున్నారు. మీ భూములు ప్రభుత్వం సేకరిస్తుందని మీకు ఎలా తెలుసని తమిళ సేన వీరభద్రం అడగగా... బ్యాంకులో లోన్లు ఇవ్వ గిన సంఘటన గురించి రైతులతో వివరాలు అర్థం చేసుకోవాలని మి భూమి గవర్నమెంట్ తీసు కుంటుందని చెప్పారని అన్నారు. కోట్ల ఎత్తుల భూములు ఇవ్వమని బస్తా బియ్యం పండిన అదే గంజిపట్ల తాగి బతుకుతాం అన్నారు. మా భూములు పోతే దుర్గాల్ దగ్గర మీటింగ్ ఎం డుకు వెళ్ళాలని, కలెక్టర్ గో బ్యాక్. కోట్ల ఎత్తుల భూములు ఇవ్వమని అన్నారు. అది నినాదాలు చేశామని, ఆర్థిక కోత తప్ప అలా జరిగిందని, కానీ కలెక్టర్ పై దాడి అని



ఫారెన్సిక్ సైన్స్ లాబోరేటరీ పనితీరు భేష్

సిడిటిబి శిక్షణా తీరును అభినందించిన కేంద్రమంత్రి బండి సంజయ్ కుమార్ సీఎఫ్ఎస్ఎల్, ఎన్ఎఫ్ఎస్ఎల్, సిడిటిబి

సంస్థలను సందర్శించిన కేంద్రమంత్రి హైదరాబాద్, నవంబరు 21, ప్రభాతవార్త: భారతదేశంలో ఎక్కడ ఎలాంటి నేరాలు జరిగినా నిందితులను పట్టుకునేందుకు దోహదపడే వ్యవస్థ సెంట్రల్ ఫోరెన్సిక్ సైన్స్ లాబోరేటరీ (సిఎఫ్ఎస్ఎల్) అని కేంద్ర హోం శాఖ సహాయమంత్రి మంత్రి బండి సంజయ్ కుమార్ అన్నారు. హత్యలు, ఆత్మహత్యలు, ధోగడనాలతో పాటు నార్కోటిక్స్, సైబర్, మనీ లాండరింగ్ నేరాలకు పాల్పడిన దోషులను పట్టుకునేందుకు దోహదపడేలా ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోడీ ఆధ్వర్యంలోని కేంద్ర ప్రభుత్వం అంతర్జాతీయ ప్రమాణాలతో సీఎఫ్ఎస్ఎల్ సంస్థను తీర్చిదిద్దడంపై పేర్కొన్నారు. ఆర్థిక సైబర్ నేరాలలో మధ్యాహ్నం మాజీ ఎమ్మెల్యే ఎన్ఎస్ఎస్ ప్రభాకర్ తో

కలిసి హైదరాబాద్ రామంతాపూర్ లోని సెంట్రల్ ఫోరెన్సిక్ సైన్స్ లాబోరేటరీ (సిఎఫ్ఎస్ఎల్), నేషనల్ సైన్స్ ఫోరెన్సిక్ లాబోరేటరీ (ఎన్ఎస్ఎల్), సెంట్రల్ డిటెక్టివ్ ట్రైనింగ్ ఇన్స్టిట్యూట్ (సిడిటిబి) సంస్థలను కేంద్రమంత్రి సందర్శించారు. రెండున్నర గంటలపాటు ఆర్థిక నేరాలపై, ఆయా సంస్థల్లోని ప్రతి విభాగానికి వెళ్లి పరిశీలించారు. అధికారులతో సమావేశమై ఆయా విభాగాల పనితీరును అడిగి తెలుసుకున్నారు. దక్షిణ భారత దేశంలోనే ప్రతిష్టాత్మకమైన ఈ సంస్థలు హైదరాబాద్ లో ఉండటం గర్వకారణమన్నారు. దేశంలోని ఇతర రాష్ట్రాల నుండి వేలాది కేసుల పరిష్కారానికి ఈ సంస్థలను సంప్రదించడంతోపాటు నేర పరిశోధనకు అవసరమైన ప్రామాణిక పత్రాలను సీఎఫ్ఎల్ఎల్ అవసరమైన అధికారులు కేంద్రమంత్రికి వివరించారు. సెంట్రల్ ఫోరెన్సిక్ సైన్స్ సంస్థ జాతీయ విభాగం డైరెక్టర్ ఎన్.కె.జైన్, హైదరాబాద్ ఇంఫార్మ్ ల్యాబ్ గెజిట్ బండి సంజయ్ కుమార్ తో సమావేశం చేశారు. ఈ సందర్భంగా ఉన్నతాధికారులతో సమావేశమైన కేంద్ర మంత్రి సీఎఫ్ఎస్ఎల్ సంస్థలో పనిచేస్తున్న ఉద్యోగుల



వివరాలను అడిగి తెలుసుకున్నారు. డిజిటల్ ఫోరెన్సిక్ డివిజన్, ఆక్సిజన్ ఫోరెన్సిక్ డివిజన్, డిఎస్ఎ, బయోలజీ డివిజన్, నార్కోటిక్, కెమిస్ట్రీ డివిజన్, ఫిజిక్స్ డివిజన్, సైకాలజీ డివిజన్ తోపాటు డాక్యుమెంటేషన్ డివిజన్లను సందర్శించారు. క్లిష్టమైన కేసుల పరిష్కారంలో అనుసరిస్తున్న విధానాలను అడిగి తెలుసుకున్నారు. భవిష్యత్ కార్యక్రమాలపై అధికారులను అడిగి తెలుసుకోవడంతోపాటు కేంద్రం నుండి అవసరమైన సహాయ సహకారాలను అందించేందుకు తగిన ప్రతిష్టాపనలను కోరారు. ఈ సందర్భంగా కేంద్రమంత్రి బండి సంజయ్, ఎన్ఎస్ఎస్ ప్రభాకర్లు సంస్థ అవసరాల మొత్తాన్ని నాటారు. అదేవిధంగా ఎన్ఎస్ఎల్, సిడిటిబి సంస్థలను కేంద్రమంత్రి సందర్శించారు. ఆర్థిక సైబర్ నేరాలలో పనిచేస్తున్న ఉద్యోగులను అడిగి తెలుసుకున్నారు. ఆయా

ఫిబ్రవరి 15 నుంచి సిబిఎస్ఐ టెన్త్, ఇంటర్ పరీక్షలు

మాల్దా 18 తో ముగియనున్న టెన్త్ ఎగ్జామ్స్ ఏప్రిల్ 4 తో ఇంటర్ పరీక్షలు ముగింపు ప్రకటించింది. సీబీఎస్ఐ 10, 12వ తరగతి పరీక్షలు ఫిబ్రవరి 15 నుంచి ప్రారంభమవుతాయని సీబీఎస్ఐ బుధవారం ఆర్డర్లు జారీ చేసిన నోటిఫికేషన్లో పేర్కొంది. 10వ తరగతి పరీక్షలు మార్చి 18న ముగిస్తాయని, 12వ తరగతి పరీక్షలు ఏప్రిల్ 4, 2025న ముగిస్తాయని బోర్డు ప్రకటించింది. 86 రోజుల ముందుగానే డేట్ షీట్ ను సీబీఎస్ఐ జారీ చేయడంతో విద్యార్థులు, తల్లిదండ్రులు హర్షం ప్రకటిస్తున్నారు. ఒక విద్యార్థి ఎంపికైన రెండు నెలలపాటు ఒకే తేదీకి రాకుండా చూసేందుకు సీబీఎస్ఐ ప్రకటించింది. ఫిబ్రవరి 15 నుంచి ప్రారంభం కానున్న పదో తరగతి పరీక్షలు మార్చి 18 వరకు కొనసాగునడగా.. 12వ తరగతి పరీక్షలు ఏప్రిల్ 4 తో ముగియనున్నాయి. ఇందుకు సంబంధించిన పూర్తి షెడ్యూల్ ను బోర్డు

10.30 నుండి మధ్యాహ్నం 1.30 వరకు జరుగుతాయని స్పష్టం చేసింది. ఈ పరీక్షలకు హాజరయ్యే అభ్యర్థులు పూర్తి వివరాలకు అధికారిక వెబ్సైట్ చూడాలని బోర్డు పేర్కొంది. పరీక్షల వ్యవధి సజ్జెక్టుల ఆధారంగా మారుతూ ఉంటుంది. సజ్జెక్ట్ అవసరాలకు తగ్గట్టుగా 2 రోజు 3 గంటల పాటు ఉంటుంది. ఫిజిక్స్, మ్యాథ్స్, కెమిస్ట్రీ, బిజినెస్ స్టడీస్ వంటివాటికి మూడు గంటలు ఉంటుంది. టూరిజం, డ్యాన్స్ వంటి ప్రత్యేక వృత్తిపరమైన సజ్జెక్టులకు రెండు గంటల టైమ్ 8 గంటలు. భారత దేశంతోపాటు విదేశాల్లోని ఉద్యోగం నుండి సుమారు 44 లక్షల మంది విద్యార్థులు ఈ సంవత్సరం 10, 12 తరగతుల బోర్డు పరీక్షలకు హాజరవుతున్నట్లు తెలుస్తోంది.

లగచర్ల ఘటనలో పోలీసులపై హైకోర్టులో పట్నం శృతి కోర్టు ధిక్కరణ పిటిషన్ దాఖలు

ప్రభాతవార్త ప్రధాన ప్రతినిధి, హైదరాబాద్, నవంబరు 21: లగచర్ల ఘటనలో పోలీసులపై హైకోర్టులో పట్నం శృతి కోర్టు ధిక్కరణ పిటిషన్ దాఖలైంది. సుప్రీంకోర్టు హాజరుకొన్న అభివేషణ వెల్లడించారు. ప్రతివాదులుగా ఐజి వి.నత్య నారాయణ, విశాఖాబాద్ ఎస్ఐ కె.నారాయణరెడ్డి, బొమ్మరాస్తిలో ఇన్ స్పెక్టర్ శ్రీధర్, ఎస్ఐ మహమ్మద్ అబ్దుల్ రహ్మాన్ చేరారు. పోలీసులపై కోర్టు ధిక్కరణ చర్యలు తీసుకోవాలంటూ పట్నం శృతి కోర్టు. మరి దీనిపై హైకోర్టు ఎలా స్పందిస్తుంది అనే దానిపై ఉత్సాహం నెలకొంది. లగచర్ల ఘటనపై పట్నం మహాసభ రెడ్డిని పోలీసులు అదుపులో తీసుకున్న విషయం తెలిసింది. లగచర్లలో భూసేకరణ సంబంధించిన

విచారణకు వెళ్లిన కలెక్టర్, ఇతర అధికారులపై దాడికి పాల్పడిన ఘటనలో ఎలాగ ఉన్నా మాజీ ఎంపిలపై పట్నం నరేందర్ రెడ్డి కీలక పోషించారంటూ పోలీసులు అదుపులో తీసుకున్నట్లు వెల్లడించారు. ఎలాగ ఉన్న నరేందర్ ఇతర నిందితులను సహజరంగానే అరెస్టు చేశారు. అయితే సురేష్ దాదాపు 89 సార్లు ఫోన్ కాల్స్ మాట్లాడారని తెలిపారు. ఈ ఘటన తరువాత నుండి సురేష్ పరా లోలో ఉండగా, పోలీసులు అతడి కోసం ముమ్మరంగా గాలింపారు. తాజాగా సురేష్ న్యాయం గా పోలీసుల ఎదుట లోగిపోవడం గమనార్వం. సురేష్ లోగిపోవడంతో లగచర్ల ఘటనపై తదుపరి పరిణామాలపై ఆసక్తి నెలకొంది. పోలీసులు అరెస్టు చేసినట్లుగా సురేష్ ఎవరి పేర్లు బయటపెడతామని అన్న ఉత్సాహం నెలకొంది.

ఇజ్రాయెల్ ప్రధాని అరెస్టుకు అంతర్జాతీయ కోర్టు వారంట్



హేగ్, నవంబరు 21: ఇజ్రాయెల్ ప్రధాన మంత్రి బెంజమిన్ నెతన్యాహుపై అంతర్జాతీయ క్రిమినల్ కోర్టు అరెస్టు వారంట్ జారీచేసింది. ఆయనతోపాటు మాజీ రక్షణ మంత్రి మోషే గల్లంట్ నైగా అరెస్టు వారంట్ జారీ చేయించింది. గాజాలో యుద్ధనేరాలు మానవత్వానికి వ్యతిరేక చర్యలు ఆరోపణలపై ఈ ఇద్దరిపైనూ ఐసీసీ అరెస్టు వారంట్ జారీచేసింది. గాజా, లెబనాన్ లో జరిగిన నైమానిక భూతల దాడుల్లో యుద్ధనేరాలకు పాల్పడిందని హేగ్ న్యాయస్థానం అభియోగాలు నమోదచేసింది. హమాస్, హెజ్బోల్లాలతో జరిగిన యుద్ధంలోనే నియమనిబంధనలు ఉల్లంఘించి నేరాలు చేసినదని

అంతర్జాతీయ న్యాయస్థానం అభియోగాలు. హమాస్ విస్తారం హెజ్బోల్లాలపై డియిఎఫ్ఎస్ఎల్ హేగ్ కోర్టు అభియోగాలు నమోదచేసింది. అంతేకాకుండా వీరందరినీ అరెస్టు చేయాలని ఆదేశించింది. 2023 ఆక్టోబరు ఎనిమిదవ తేదీన 2024 మే 20వ తేదీవరకూ జరిగిన దండయాత్రలు, సైనికచర్యలు, యుద్ధకాండల్లో యుద్ధ నేరాలకు పాల్పడిందని, అందువల్ల వీరి అరెస్టు అనివార్యమని వెల్లడించింది. అంతేకాకుండా గాజాలో పౌరులకు హత్యలు, సీరు బెంప వరకాలపై అంక్షలు విధించారని వెల్లడించింది. దీనివల్ల మరలకాగా మానవ సంక్షోభం తీవ్రతరం అయి మరలకాగా దాటిపోయినది వెల్లడించింది. ఎంతో విద్యార్థులు బాధితులుగా మారారని అరోపించింది. ఇందుకు సంబంధించి తగినన్ని ఆధారాలుకూడా సేకరించామన్నారు. కాగా తనపై అరెస్టు వారంట్ జారీకావడాన్ని నెతన్యాహు ఖండించారు. అవి అసంబంధమైన తప్పుడు చర్యలనివాటిని తిరస్కరిస్తున్నట్లు ఇజ్రాయెల్ ప్రధాని వెల్లడించారు. గాజాలో ఇజ్రాయెల్ యుద్ధంతప్ప మరేమీ చేయడంలేదన్నారు.

మేమున్నామని వామపక్ష నాయకుల భరోసా తావు ఇడుస్తే సావు వస్తదని బాధితుల వేడుకోలు సంక్షేమంతో పాలించండి.. సంక్షోభంతో కాదు ప్రభుత్వానికి వామపక్ష నేతల హితవు

పట్నం, పాపన్న, గోప ర్లడ్, ఎన్ఎల్ వడ్డే, విజయలక్ష్మి వంటి కె.రమా తదితరులు జరిగిన సంఘటన గురించి రైతులతో వివరాలు అర్థం చేసుకోవాలని మి భూమి గవర్నమెంట్ తీసు కుంటుందని చెప్పారని అన్నారు. కోట్ల ఎత్తుల భూములు ఇవ్వమని బస్తా బియ్యం పండిన అదే గంజిపట్ల తాగి బతుకుతాం అన్నారు. మా భూములు పోతే దుర్గాల్ దగ్గర మీటింగ్ ఎం డుకు వెళ్ళాలని, కలెక్టర్ గో బ్యాక్. కోట్ల ఎత్తుల భూములు ఇవ్వమని అన్నారు. అది నినాదాలు చేశామని, ఆర్థిక కోత తప్ప అలా జరిగిందని, కానీ కలెక్టర్ పై దాడి అని

విశాఖను ఐటి హాబ్ గా తీర్చిదిద్దేందుకే డేటా సెంటర్ పాలసీ రూపకల్పన

విజయవాడ, నవంబరు 21, ప్రభాతవార్త ప్రతినిధి: విశాఖను ఐటి హాబ్ గా తీర్చిదిద్దేందుకే డేటా సెంటర్ పాలసీ రూపకల్పన చేసామని ఐటి శాఖ మంత్రి నారా లోకేశ్ తెలిపారు. ఆయన అసెంబ్లీ ప్రకృతికాల సమయంలో విశాఖబట్టంలో ఐటి అభివృద్ధిపై శాసనసభ్యులు ప్రశ్నలకు సమాధానం ఇచ్చారు. ఒక రాష్ట్రం ఒకే రాజధాని అనే నినాదం కూటమి ప్రభుత్వానిదని లోకేశ్ స్పష్టం చేశారు. ఏపీలో 5 లక్షల ఐటి ఉద్యోగాలు తీవ్రమే తన లక్ష్యం అని చెప్పారు. అదే సమయంలో అన్ని ప్రాంతాల అభివృద్ధి చెందాలి ప్రభాకర్లు చేస్తున్నామని వెల్లడించారు. విశాఖను ఐటి హాబ్ గా తీర్చిదిద్దడానికి గతంలోనే హామీ ఇచ్చామని గుర్తుచేశారు. దాని కోసమే డేటా సెంటర్ పాలసీ రూపకల్పన చేశామని ఆయన వివరించారు. గత ప్రభుత్వ పాలనలో పరిశ్రమలు, బడి కంపెనీలకు సంబంధించిన ఒక్క కాన్సర్వేట్ కూడా నిర్వహించలేదని లోకేశ్ విమర్శించారు. వైఎస్సార్ గ్రూప్ హ యాలోని

ఎపి ఐటి మంత్రి నారా లోకేశ్ ఐటి శాఖను ఐటి హాబ్ గా తీర్చిదిద్దేందుకే డేటా సెంటర్ పాలసీ రూపకల్పన చేసామని ఐటి శాఖ మంత్రి నారా లోకేశ్ తెలిపారు. ఆయన అసెంబ్లీ ప్రకృతికాల సమయంలో విశాఖబట్టంలో ఐటి అభివృద్ధిపై శాసనసభ్యులు ప్రశ్నలకు సమాధానం ఇచ్చారు. ఒక రాష్ట్రం ఒకే రాజధాని అనే నినాదం కూటమి ప్రభుత్వానిదని లోకేశ్ స్పష్టం చేశారు. ఏపీలో 5 లక్షల ఐటి ఉద్యోగాలు తీవ్రమే తన లక్ష్యం అని చెప్పారు. అదే సమయంలో అన్ని ప్రాంతాల అభివృద్ధి చెందాలి ప్రభాకర్లు చేస్తున్నామని వెల్లడించారు. విశాఖను ఐటి హాబ్ గా తీర్చిదిద్దడానికి గతంలోనే హామీ ఇచ్చామని గుర్తుచేశారు. దాని కోసమే డేటా సెంటర్ పాలసీ రూపకల్పన చేశామని ఆయన వివరించారు. గత ప్రభుత్వ పాలనలో పరిశ్రమలు, బడి కంపెనీలకు సంబంధించిన ఒక్క కాన్సర్వేట్ కూడా నిర్వహించలేదని లోకేశ్ విమర్శించారు. వైఎస్సార్ గ్రూప్ హ యాలోని



కసుబ్ పై విచారణ అంతా పారదర్శకమే



న్యూఢిల్లీ, నవంబరు 21: ముంబయి దాడుల ఉగ్రవాది అబ్దుల్ కరీం విచారణను కూడా అత్యంత పారదర్శకంగా భారత్ నిర్వహించినందుకు సుప్రీంకోర్టు వ్యాఖ్యలు చేసింది. తీహార్ జైలులోనే ప్రత్యేక కోర్టును ఏర్పాటుచేసి జమ్ముకాశ్మీర్ వేర్పాటుదానేత యాసిన్ మాలిక్ విచారణ కొనసాగిస్తున్న సుప్రీంకోర్టు, సుప్రీం బెంచ్ న్యాయమూర్తులు అభయే ఓకా, అగ్నేష్ జాడ్గె మైయిషిలు సీబిఐ దాఖలుచేసిన పిటిషన్ పై తీవ్ర

వ్యాఖ్యలు చేసారు. గత సెప్టెంబరు 20వ తేదీ జమ్ముకాశ్మీర్ దిగువకోర్టు మాలిక్ ను భౌతికంగా ఒక కేసులో క్రాన్ ఎగ్జామినేషన్ హాజరు పరచాలని ఆదేశాలు జారీచేసింది. ముమ్మీబుద్ద్ వేర్పాటుదానేత యాసిన్ మాలిక్ విచారణ కొనసాగిస్తున్న సుప్రీంకోర్టు, సుప్రీం బెంచ్ న్యాయమూర్తులు అభయే ఓకా, అగ్నేష్ జాడ్గె మైయిషిలు సీబిఐ దాఖలుచేసిన పిటిషన్ పై తీవ్ర

యాసిన్ మాలిక్ కేసులో సుప్రీం కీలక వ్యాఖ్యలు

సంబంధాలున్నాయని, అనేకసార్లు పాక్ కు వెళ్లి అతడిని కలిసాడని సీబిఐ వాదనలు వినిపించింది. అతడిని భౌతికంగా హాజరుపరిచేందుకు సీబిఐ అందువల్ల వర్చువల్గానే కొనసాగించాలని కోరింది. అయితే బెంచ్ న్యాయమూర్తులు మాత్రం జమ్ముకాశ్మీర్ లో ఇంటర్వ్యూ చేయమనే సూచనలు చేసారు. అలాంటి సమయంలో నిందితులను వర్చువల్గానే ఎలా చేస్తారని ప్రశ్నించారు. మనదేశంలో ఉగ్రవాది కనబడకూడా పారదర్శకమైన విచారణ జరిగింది దని, హైకోర్టులో కూడా అతడికి న్యాయసాయం అందించామన్నారు. అయితే సీబిఐ మాత్రం యాసిన్ మాలిక్ కావాలనే న్యాయవాదిని కూడా నియమించుకోకపోతే న్యాయస్థానం అలాంటి చింది. భద్రత రీత్యా మాలిక్ ను జమ్ముకాశ్మీర్ కు తీసుకెళ్లేమని సూచించారు. సాఫ్ట్ వేర్ జనరల్ తుసోపి మహతా మాట్లాడుతూ రాజ్యాంగం దేనిని అడగింది. అయితే ఈ ఉత్తర్వులపై సీబిఐ పిటిషన్ దాఖలుచేసింది. ఉగ్రవాదనేత హాఫీజ్ తో కూడా యాసిన్ కు

రమ్మునడకంటే తీహార్ జైలులోనే ప్రత్యేక కోర్టును ఏర్పాటుచేసి విచారణచేయడం మంచిదని న్యాయమూర్తులు అన్నారు. గతంలో సుప్రీంకోర్టులో మాలిక్ ను హాజరుపరిచినపుడు కూడా భద్రత సమస్యలు వచ్చాయని అన్నారు. సర్వోన్నత న్యాయస్థానం విచారణలో మాలిక్ ను వర్చువల్ విచారణకు హాజరుపెట్టాలని కోర్టు ఆదేశించింది. తదుపరి విచారణను ఈనెల 28వ తేదీకి వాయిదా వేసింది. 2023లో ప్రత్యేక ఎన్ఐఐ కోర్టు మాలిక్ కు జీవితశ్రేణులు విధించింది. ఉగ్రసంస్థలకు నిధులనుమీకరణ, నిధులసాయం చేసుకోవడం ఆయనకు శిక్షపడింది. 1989లో రుబైయా నయ్యాద్ ను లాల్ డెడ్ ఆసుపత్రిలో కిడ్నాప్ చేసారు. ఐదురోజుల తర్వాత విడిచిపెట్టారు. బిజెపి మద్దతుతో ఉన్న పిపిసీంగ్ ప్రభుత్వం ఆనాడు ఐదుగురు ఉగ్రవాదులను వదిలిపెట్టింది. తర్వాతనే రుబైయాను విడుదల చేసారు. ప్రస్తుతం ముమ్మీ తమిళనాడులో నివసిస్తున్నారు. అయితే ఈ కేసును 1990లోనే సీబిఐ స్వాధీనంచేసుకుంది.



గాజాపై కొనసాగుతోన్న ఇజ్రాయెల్ దాడులు ఇబ్బటివరకు 44 వేలకుపైగా మరణాలు

పాలస్తీనా మంత్రిత్వ శాఖ వెల్లడి

గాజా, నవంబరు 21: హమాస్ అంతమే వైకే లక్ష్యంగా ఇజ్రాయెల్ ప్రారంభించిన దాడులు గాజాలో పౌరుల భవిష్యత్తుకు శాపంగా మారాయి. ఈ దాడులతో అక్కడ దుర్భర పరిస్థితులు నెలకొన్నాయి. దాదాపు 13 నెలలుగా కొనసాగుతోన్న ఈ భీకర ఘోరాలలో వేలాది మంది గాజా వాసులు అనువులు బాచారు. ఇప్పటివరకు 44వేల మందికిపైగా చనిపోయినట్లు పాలస్తీనా ఆరోగ్య మంత్రిత్వ శాఖ అధికారులు వెల్లడించారు. యుద్ధంలో పోరాటం చేసిన వారితోపాటు పౌరులు కూడా మృత్యువాత పడినట్లు తెలిపారు. మృతి చెందిన వారిలో సగానికిపైగా మహిళలు, చిన్నారులే ఉన్నట్లు ఆ అధికారులు వివరించారు. 10 వేల మందికిపైగా తీవ్రంగా గాయపడినట్లు పేర్కొన్నారు. మరికొందరు శిథిలాల కింద చిక్కుకుని ఉండొచ్చని అధికారులు

భావిస్తున్నారు. మరోవైపు.. 17 వేల మంది ఉగ్రవాదులను హతమార్చినట్లు ఇజ్రాయెల్ సైన్యం ప్రకటించింది. కాగా.. గత యేడాది అక్టోబరులో ఇజ్రాయెల్ పై హమాస్ మెరుపు దాడి చేయగా.. దానికి ప్రతికారంగా బెల్ అబీవ్ భీకర దాడులు చేస్తోంది. దాడుల కారణంగా గాజా ప్రజలు జీవితం ప్రశ్నార్థకంగా మారింది. ఎంతోమంది నిరాశ్రయులుగా మారారు. మానవతా సాయం కోసం గాజాకు పంపిన ఆహార సామగ్రి జీవీపల లూటికి గురయిన సంగతి తెలిసింది. మొత్తం 109 ట్రక్కుల్లో ఆహార పదార్థాలు తరలిస్తుంది.. డ్రైవర్లపై తుపాకీ ఎక్కడెక్కడ 97 ట్రక్కుల్లోని సరకును కాజీకారని యుఎన్ ఆర్ డబ్ల్యు ఆరోపించింది. ఈ దాడిలో సహాయ సేబుందికి గాయాలయ్యాయని, ట్రక్కులు దెబ్బతిన్నాయని వెల్లడించింది.



అమెరికా, భారత్ చట్టాలను అదానీ ఉల్లంఘించారని సుప్రీం కాంగ్రెస్ అగ్రనేత రాహుల్ గాంధీ

న్యూఢిల్లీ, నవంబరు 21: లంపం ఆరోపణలపై అమెరికాలో కేసునవ్వడం అదానీ గ్రూప్ చైర్మన్ గౌతమ్ అదానీని తక్షణమే అరెస్టు చేయాలని కాంగ్రెస్ అగ్రనేత, ప్రతిపక్ష నేత రాహుల్ గాంధీ డిమాండ్ చేశారు. సబ్ కమిషన్ మాధవ్ పురి బవే పైనా విచారణ జరిపించాలన్నారు. ఈ మేరకు గురువారం పార్టీ కేంద్ర కార్యాలయంలో పార్టీ ప్రధాన కార్యదర్శి జైరాం రమేష్ కలిసి మీడియాతో మాట్లాడారు. ఈ సందర్భంగా ప్రధాని మోడీపై మరోసారి విమర్శలు ఎక్కరపెట్టారు. అమెరికా, భారత్ చట్టాలను అదానీ ఉల్లంఘించారనే విషయంపై ఇప్పుడు సుప్రీం వచ్చింది రాహుల్ గాంధీ అన్నారు. మోడీ, అదానీల బంధం భారత్ లో ఉన్నంత వరకే సురక్షితమన్నారు. తాజా ఆరోపణలపై తక్షణమే జైపిసితో విచారణ జరిపించాలన్నారు. శీతాకాల సమావేశాల్లో ఈ అంశాన్ని లేవనెత్తాలా మన్నారు. తన అవినీతి ద్వారా దేశ ఆస్తులన్నీ అదానీ కొల్లగొట్టారని ఆరోపించారు. ఆయనను వెంటనే అరెస్టు చేసి విచారణ విషయాలన్నీ బయటపడతాయన్నారు. లంపం ఆరోపణలు ఎదుర్కొంటున్న రాష్ట్రాల్లో ఏ పార్టీ అధికారంలో ఉన్నా సంబంధం లేకుండా విచారణ జరిపించాలని రాహుల్ గాంధీ కోరారు. అదానీ అరెస్టు కాదని, ఆయనపై విచారణ జరగదని నేను గ్యారంటీ ఇస్తాను. ఎందుకంటే ఆయన్ను మోడీ కాపాడుతున్నారని రాహుల్ ఆరోపించారు.

హైవేపై బస్సు బోల్తా పడుతున్నప్పుడు మరణాలకు తీవ్రంగాయి

హజారిబాగ్, నవంబరు 21: రాష్ట్రంలోని హజారిబాగ్ జిల్లాలో హైవేపై పాల్కాకు చెందిన బస్సు అదుపుతప్పి పడిపోవడంతో ఎదుగుతున్న ప్రయాణికులను చనిపోగా మరణాలను తీవ్రంగాయి పాలయ్యారు. హజారిబాగ్ జిల్లా కేంద్రానికి 50 కిలోమీటర్ల దూరంలో ఉన్న గోల్డర్ పోలీస్ స్టేషన్ వద్ద ఈ ప్రమాదం జరిగింది. బస్సు అతివేగంతో వెళ్తుండటంతో ఒక టర్నింగ్ వద్ద అదుపుతప్పి తల్లికిందలయింది. ఇప్పటివరకూ ఏడుగురు మృతిచెందినట్లు పోలీసులు ధృవీకరించారు. మరణించిన బస్సుకింద చిక్కుకుపోయి ఉండవచ్చని హజారిబాగ్ ఎస్పీ ఆరవీడకుమారీంగ్ తెలిపారు. మొత్తం బస్సులో 50 మంది ప్రయాణిస్తున్నారు. కోల్కతానుంచి పాల్కాకు వెళ్తుంది. హైవేపై మలుపువద్ద ఈ బస్సు ప్రమాదం జరిగిందని ఎస్పీ తెలిపారు.

మహారాష్ట్రలో 10,080 కిలోల వెండి స్వాధీనం

ముంబయి, నవంబరు 21: మహారాష్ట్ర పోలీసులు ధూలే జిల్లాలోని ఒక ట్రక్కునుంచి 10,080 కిలోల వెండిని స్వాధీనంచేసుకున్నారు. మహారాష్ట్ర అసెంబ్లీ ఎన్నికల పోలింగ్ తేదీకి ఈ దాడులు జరగడం భారత్ మొత్తంలో వెండి స్వాధీనంచేసుకోవడం విశేషం. నాగపూర్ పుస్తక వెళ్తున్న ట్రక్కునుంచి ఈ వెండిని స్వాధీనంచేసుకున్నట్లు నాగ్ జిల్లా డిప్యూటీ కమిషనర్ వెల్లడించారు. ఎన్నికల వ్యయపరీక్షలకు, అదానీలను వస్తుశాఖ అధికారులకు కూడా పోలీసులు సహాయం చేసారు. ప్రాథమికంగా మాస్త్రీ ఈ వెండి మొత్తం ఒక బ్యాంకును వెండినదిగా చెప్పారు. సమగ్ర పరీక్షల తర్వాత వర్తమా తీసుకుంటామన్నారు. గతనెల 15వ తేదీనుంచి ట్రక్కు, కేంద్ర పోలీసులు ఎన్నికల వరంగా మహారాష్ట్రలో 706.98 కోట్ల నగదు, వస్తుదానీ స్వాధీనంచేసుకున్నారు.

మహాయుతి వర్షెస్ మహావికాస్



ముంబయి, నవంబరు 21: మహారాష్ట్ర అసెంబ్లీ ఎన్నికల పోలింగ్ ఒక విడతలో మొత్తం 288 నియోజకవర్గాలకు పూర్తిచేసారు. ఎగ్జిక్యూటివ్ నిర్వహించిన సంస్థల్లో ఐదు సంస్థలు ఎగ్జిక్యూటివ్ మహావికాస్ సులువుగా దక్కతుంది అంచనా వేస్తే మూడు సంస్థలు మాత్రం ఎంపీలకు సుప్రీం మైన విజయమాత్రాలు కలిపిస్తున్నట్లు ప్రకటించారు. ఒకే ఒక్క సంస్థ మాత్రం ఎగ్జిక్యూటివ్ లో మహావికాస్ అగ్రిడీ ఏకపక్షంగా విజయం సాధిస్తుందని తెలిసింది. ఇప్పుడు ప్రధాన పార్టీల్లో ఈ ఎగ్జిక్యూటివ్ పై నమ్మకం పోయింది. వీటిని నమ్మవద్దని మాడే విజయం అంటూ ఆట

మహారాష్ట్రపై ఎవరికీవారే విక్టరీ భాష్యాలు

ఎస్పీయే, జలు ఎంపీల వేటికే ప్రచారం చేస్తున్నారు. ఒక్కోసారి ఎగ్జిక్యూటివ్ లెక్క తప్పుతుంది కూడా. మహారాష్ట్ర, జమ్ముకాశ్మీర్ లో ఇదే జరిగింది. మహారాష్ట్రలో కాంగ్రెస్ వస్తుందని ప్రకటిస్తే అక్కడ బిజెపి వచ్చింది. జమ్ముకాశ్మీర్ లో కూడా కాంగ్రెస్ నేషనల్ కాన్ఫెడరేషన్ కుట్రలు వెల్లడవడంతో విజయం సాధించింది. మహారాష్ట్రలో సంబంధించి డిప్యూటీ సీఎం డేవేంద్ర ఫడ్కర్ మాట్లాడుతూ డిప్యూటీ సీఎం పెరిగిందని, అప్పుడు బిజెపి కుట్రలు ఎట్టా ఉంటుందని ఈసారికూడా మారు లాభం చేకూరుతుందన్నారు. మహారాష్ట్రలో 65శాతం పోలింగ్ జరిగింది. గత ఎన్నికల్లో 61.74శాతం మాత్రమే పోలింగ్ అయింది. దీన్నిబట్టి మాస్త్రీ ప్రజలు మా ప్రభుత్వాన్ని సమర్థిస్తున్నారని తెలిపారు. అత్యంతవారే ఎంపీ సంజయ్ దేవ్ మాట్లాడుతూ ఎగ్జిక్యూటివ్ అంతా ఒక ఫార్ము అని, ఎంపీల ఈ ఎన్నికల్లో విజయం తప్పవని ప్రకటించారు. ఎగ్జిక్యూటివ్ తప్పని మహారాష్ట్ర,

జమ్ముకాశ్మీర్ ఎన్నికల్లో తెల్లాయని ఆయన గుర్తుచేశారు. ఏట్రే జూన్ ఎన్నికల్లోకూడా బిజెపి 400 సీట్ల మార్కు దాటేమని ప్రకటించింది ఏమయిందో అందరికీ తెలిసిందేనని అన్నారు. ఎగ్జిక్యూటివ్ కుట్రలు 400 సీట్ల వచ్చేవారుని చెప్పినా ఎంపీల గెలుపును ఎవరూ ఆపలేకపోయారన్నారు. పిండే సేన నేత పై నా ఎన్నిక మాత్రం వారి పడవ మునిగిపోతోందని ధారక సేనను విమర్శించారు. కాంగ్రెస్ చీఫ్ నానా పాటిల్ కూడా ఎంపీల విజయం భాయముపొందాడని, బిజెపి కుట్రలు ప్రజలు అగ్రహారం ఉన్నారన్నారు. కాగా మహారాష్ట్ర అసెంబ్లీ స్థానాలు 288 అయితే మెజార్టీ మార్కు 145 కావడం గమనార్హం. ఎగ్జిక్యూటివ్ లో సగటున బిజెపి, పిండే సేన, అత్యంతవారే ఎంపీ సంజయ్ దేవ్ వ్యూహాన్ని ప్రకటించారు. కాంగ్రెస్ మిత్రపక్షాలు ధారక సేన, శరద్ ఎస్పీలకు 125వరకూ వ్యూహాన్ని వెల్లడించారు.

గూగుల్ గుత్తాధిపత్యానికి అమెరికా చెక్!



వాషింగ్టన్, నవంబరు 21: గూగుల్ ఏకపక్షాధిపత్యానికి గండి కొట్టేందుకు అమెరికా ప్రభుత్వం ప్రయత్నాలు మొదలుపెట్టింది. ఈ మేరకు అక్కడ డిపార్ట్ మెంట్ ఆఫ్ జస్టిస్ 23 టేజీల ప్రతిపాదనలను ముందుకు తీసుకొచ్చింది. దీనిలో క్రోమ్ బ్రౌజర్ వికేయం పాటు ఆండ్ యుడ్ ఆపరేటింగ్ తన సొంత సెర్చి ఇంజనీకు అనుకూలంగా వ్యవహరించకుండా అంక్షలు విధించడం వంటివి ఉన్నాయి. క్రోమ్ వికే

యంతో కీలకమైన సెర్చి ప్యాంట్ గూగుల్ అధిపత్యానికి గండి పడుతుంది. ఇది దాని ప్రత్యర్థి సెర్చి ఇంజనీకు కూడా బ్రౌజర్ లో స్థానం కల్పిస్తుంది. ఫలితంగా వినియోగదారులు ఇంటర్నెట్ వినియోగానికి మరిన్ని మార్గాలు లభిస్తాయి అని జస్టిస్ డిపార్ట్ మెంట్ న్యాయ వారులు పేర్కొన్నారు. ప్రస్తుతానికి ఆండ్రాయిడ్ ఆపరేటింగ్ సిస్టమ్ వికేయం కోరడం నిలిపివేసిన తెలిసింది. కానీ తప్పుడు ప్రవర్తనకు సంబంధించి దీని పర్యవేక్షక కమిటీ ఏమైనా ఆధారాలను గుర్తించే మాత్రం వికేయం చాల్చి ఉంటుందని పేర్కొంది. వాషింగ్టన్ డిస్ట్రిక్ట్ కోర్టు ఈ కేసును సంబంధించి తర్వాత విచారణను వచ్చే ఏప్రిల్ లో వాయిదా వేసిన విషయం తెలిసింది. రేబర్ డే కంటే ముందే దీనిపై తుది తీర్పు ఇవ్వాలని న్యాయమూర్తి మోహతా భావిస్తున్నారు. ఆయన కనుక ప్రభుత్వ ప్రతిపాదనలతో ఏకీభవిస్తే మాత్రం ఆయనెల వ్యవధిలో గూగుల్ తన క్రోమ్ బ్రౌజర్ ను వికేయంపాల్చి ఉంటుంది.

కానీ ఈ నిర్ణయంపై కంపెనీ ఆప్టికల్ వెజ్ తో మాత్రం మరో నాలుగేళ్ల వరకు కేసు తేలే అవకాశం లేదు. వినియోగదారుల సెర్చి ద్వారా సంపాదించే డేటాను చూసేందుకు పోటీదారులకు కూడా గూగుల్ అనుమతులు ఇవ్వాలని ప్రతిపాదించారు. దీంతోపాటు పలు ప్రతిపాదనలను వారు న్యాయస్థానం ముందు ప్రస్తావించారు. బడా టెక్ కంపెనీల ఏకపక్షాధిపత్యానికి గండి కొట్టేందుకు బైబెన్ నర్సార్ తీసుకున్న దుడుడు నిర్ణయంగా దీనినిభావిస్తున్నారు. కానీ బ్రాండ్ 2024 ఎన్నికల్లో గెలవడం కూడా ఈ కేసుపై ప్రభావం చూపించవచ్చని నిపుణులు చెబుతున్నారు. పోలింగ్ రెండు నెలల ముందు ఓ సంవత్సరంలో బ్రాండ్ మాట్లాడుతూ గూగుల్ తన విషయంలో పక్షపాత వైఖరితో వ్యవహరించిన అరోపించారు. కానీ ఒక నెల తర్వాత కంపెనీని విచ్ఛిన్నం చేయడం మంచి ఐడియా కాదంటూ ప్రశ్నించారు.

అప్ప తీర్పమన్నందుకు సైన్డ్ తో అంతమొందించిన మహిళ



బ్యాంకాం, నవంబరు 21: సైన్డ్ ఇచ్చి 14 మంది స్నేహితులను హతమార్చిన ఓ మహిళకు గ్యాంగ్ లాండ్ కోర్టు మరణశిక్ష విధించింది. గ్యాంగ్ లాండ్ కు అలవాటుపడి బానిసైన సదరు మహిళ తరహా స్నేహితుల వద్ద అప్పులు చేసి.. ఆ మొత్తాన్ని తిరిగి ఇవ్వాలని ఆడిగిన వారిని సైన్డ్ ఇచ్చి చంపి అప్పు తోలగించుకుంది. సిరిపర్నీ ఖన్నా అనే మహిళ హత్య కేసు విచారణలో భాగంగా సారరట్ రంగ్ సిఫ్ తాపర్నీ

చేసిన దారుణ చర్యలు వెలుగుచూశాయి. జూదానికి బానిసైన ధాయా మహిళ సారరట్ రంగ్ సిఫ్ తాపర్నీ.. స్నేహితుల వద్ద తరహా అప్పులు చేసింది. తర్వాత ఎవరైనా తిరిగి అప్పులు అడిగితే ఎవరికీ అనుమానం రాకుండా ఆహారం, డ్రైక్ లో సైన్డ్ కలిపి ఇచ్చి చంపివేసింది. ఆనంతరం మృతుల ఇళ్లలో ఉండే సగలు, ఇతర విలువైన వస్తువులను దోచుకుంది. కోస్ట్ గార్డులు జూదాని దారుణచర్యకు పాల్పడింది. అయితే గత యేడాది సారరట్ స్నేహితులకు సీరిపర్నీ ఖన్నా ఆరోపణ మరణశిక్ష విధించింది. ఇదిలా ఉంటే.. అమె చేతిలో సైన్డ్ దాడికి గురైన ఓ క్రైండ్ మాత్రం ప్రాణాలతో బయటపడ్డారు. తీర్పు అనంతరం ఖన్నాంగ్ తల్లి తీవ్ర ఉద్వేగానికి గురయ్యారు. 'నా బిడ్డకు న్యాయం దక్కింది' అని కోర్టు బయట వెల్లడించారు. కానీ సారరట్ మాత్రం నేరాన్ని అంగీకరించలేదు. తాను నిర్దోషుని చెప్పింది. ఇక ఈ కేసులో ఆధారాలను కచ్చుపట్టిన అమె భర్తతోపాటు న్యాయవాదిని కోర్టు శిక్షించింది.

భాగంగా ఖన్నాంగ్ కు సంబంధించిన వస్తువులకు కనిపించకుండా పోయినట్లు గుర్తించారు. అవస్థానిక స్థితిలోకి వెళ్లిన క్రైండ్ ను కాపాడేందుకు సారరట్ ఎలాంటి ప్రయత్నమూ చేయలేదని వెల్లడించింది. శవపరీక్షలో సైన్డ్ అనేవాళ్ళ కనిపించాయి. దీంతో 2015లో ఇదే తరహాలో జరిగిన మరికొన్ని కేసుల్ని తిరగడం టంతో వాటిలో సారరట్ ప్రయోగం ఉన్నట్లు విచారణాధికారులు గుర్తించి అభియోగాలు మోపారు. కాగా కోర్టు అమెకు మరణశిక్ష విధించింది. ఇదిలా ఉంటే.. అమె చేతిలో సైన్డ్ దాడికి గురైన ఓ క్రైండ్ మాత్రం ప్రాణాలతో బయటపడ్డారు. తీర్పు అనంతరం ఖన్నాంగ్ తల్లి తీవ్ర ఉద్వేగానికి గురయ్యారు. 'నా బిడ్డకు న్యాయం దక్కింది' అని కోర్టు బయట వెల్లడించారు. కానీ సారరట్ మాత్రం నేరాన్ని అంగీకరించలేదు. తాను నిర్దోషుని చెప్పింది. ఇక ఈ కేసులో ఆధారాలను కచ్చుపట్టిన అమె భర్తతోపాటు న్యాయవాదిని కోర్టు శిక్షించింది.

విడాకుల కేసు తేలివరకు భర్త సదుపాయాలన్నీ భార్యకూ చెందుతాయి: సుప్రీంకోర్టు

న్యూఢిల్లీ, నవంబరు 21: దంపతుల మధ్య కొనసాగుతున్న విడాకుల కేసు తేలివరకు అత్యధిక రిటల లభించే ప్రయోజనాలన్నీ భార్యకు పాత్ర ఉంటుందని సుప్రీంకోర్టు స్పష్టం చేసింది. భర్త పొందే జీవిత సదుపాయాలన్నీ అమెకు చెందుతాయని తెలిపింది. ఓ కేసులో భార్యకు చెల్లింపాల్సిన నిలవారీ మధ్యంతర భరణాన్ని రూ.1.75లక్షలకు పెంచుతూ జస్టిస్ వికేమ్ నాథ్, జస్టిస్

పి.బి.వారే ధర్మానం తీర్పు వెలువరించింది. నిలవారీ భరణాన్ని రూ.80 వేలకు తగ్గిస్తూ మద్రాస్ హైకోర్టు ఇచ్చిన తీర్పును కోట్లచేసింది. తేలివరకు చెందిన ప్రముఖ హ్యూటీగ్ నిపుణుడు విడాకులు మంజూరు చేయాలంటూ కోర్టులో పిటిషన్ వేశారు. ఆ కేసు నంబెరింగ్లో ఉండగానే ఆయన భార్య తనకు నిలకు రూ.2.50 లక్షలను భరణం కింద ఇప్పించాలని కుటుంబ న్యాయస్థానాన్ని

అభ్యర్థించారు. భర్త సంపాదన, వారి కుటుంబ ఆస్తులు, అతిక స్థితిని పరిగణనలోకి తీసుకున్న కుటుంబ న్యాయస్థానం నిలకు రూ.1.75 లక్షల భరణాన్ని ఖరారు చేసింది. వైద్యుడు దీనిని మద్రాస్ హైకోర్టులో సవాల్ చేయగా భార్యకు చెల్లింపాల్సిన భరణాన్ని రూ.80వేలకు తగ్గిస్తూ తీర్పు వెలువరించింది. ఈ కేసు సుప్రీంకోర్టుకు చేరగా కుటుంబ న్యాయస్థానం నిర్ణయానే ధర్మానం సమర్పించింది.

నటి కస్తూరికి బెయిల్

చెన్నై, నవంబరు 21: తమిళనాట తెలుగువారిపై అనుచిత వ్యాఖ్యలుచేసిన కేసులో 14 రోజుల రిమాండ్ పడిన నటి కస్తూరికి ఊరట లభించింది. చెన్నైలోని ఎగ్జిక్యూటివ్ అమెకు బెయిల్ మంజూరుచేసింది. కస్తూరిని గత శనివారం చెన్నై పోలీసులు అరెస్టుచేశారు. హైదరాబాద్ లోని రాజేంద్రనగర్ లో ఆమెను అదుపులోకి తీసుకుని చెన్నైకి తరలిస్తారు. ఈ కేసులో అమెకు బెయిల్ ఎగ్జిక్యూటివ్ రిమాండ్ విధించింది. ఈనెల 29వరకూ రిమాండ్ విధిస్తూ తీర్పునిచ్చింది. ఈ మేరకు పోలీసులు కస్తూరిని చెన్నైలోని ఎగ్జిక్యూటివ్ సెంట్రల్ జైలుకు తరలించారు. తనకు బెయిల్ మంజూరుచేయాలని కోరుతూ కస్తూరి కోర్టులో పిటిషన్ దాఖలుచేశారు. పిటిషన్ పై విచారణజరిపిన న్యాయమూర్తి దయాశంకర్ తీర్పు ఇచ్చింది. తమిళనాడులోని పోలీసులకు కచ్చి ఏర్పాటుచేసిన సభలో కస్తూరి ప్రవిడ పార్టీనిద్దేశించి మాట్లాడుతూ ప్రవిడపార్టీలు బ్రాహ్మణులను వరాయివాళ్ళగా చూడడం సరి



వచ్చే యేడాది అసెంబ్లీ ఎన్నికలకు ఆమ్ 11 మందితో తొలిజాబితా ఆరుగురు నేతలు ఇతర పార్టీలనుంచి వచ్చినవారే

న్యూఢిల్లీ, నవంబరు 21: ఢిల్లీ అసెంబ్లీకి త్వరలో జరగనున్న ఎన్నికలకు సంబంధించి ఆమ్ అడ్మినిస్ట్రేషన్ పార్టీ ఇప్పటినుంచే అభ్యర్థుల ఎంపిక ప్రారంభించింది. తొలిజాబితాలోనే 11 మందిని ప్రకటించింది. వచ్చే ఏడాది జరిగే ఈ అసెంబ్లీ ఎన్నికలకుగాను బ్రహ్మాసింగ్ తనస్కర్ ఛతారాసింగ్ నుంచి పోటీచేస్తారని, అనిల్ దాస్ కిరాడినించి పోటీచేయనున్నట్లు ప్రకటించింది. ఆలో దీపక్ సింగ్ విశ్వాసిన్ గర్లనుంచి సరితాసింగ్ రోహతాసింగ్ నగర్ నుంచి పోటీచేస్తారు. బిబిత్తాగి లక్ష్మీనగర్ నుంచి రామసింగ్ నేతాజీ బదారీపూర్ నియోజక వర్గంనుంచి పోటీచేయనున్నట్లు ఆమ్ ప్రకటించింది. ఇక జాబితాలోని శిలపూర్ కుమరీసింగ్ ఢింగానీ సీమాపురినుంచి పోటీచేస్తారు. గౌరవ శర్మ ఫరోదానుంచి పోటీకి దిగుతుంటే మనోజ్ త్యాగి కరవాలనగర్ నుంచి రేనులో ఉన్నారు. సోమేష్ షాక్ అనే అభ్యర్థిగా మహిళలనుంచి పోటీచేస్తారని ఆమ్ జాబితాలో ప్రకటించింది. 11 మందిని ఆరుగురు వివిధ పార్టీలనుంచి వచ్చినవారే ముగ్గురు అసెంబ్లీ ఎన్నికలకు అందొచ్చని మిగిలిన వారు

కాంగ్రెస్ నుంచి అవేలే చేరారు. తనస్కర్, ఝాను ఇద్దరూ కూడా మాజీ బిజెపి ఎమ్మెల్యేలు. అమెకు ఈ ఏడాది వచ్చారు. అలాగే బిబిత్తాగి కూడా మాజీ బిజెపి నాయకుడే. రెండువర్షాలయిన ఢిల్లీ క్యాంగ్రెషన్ కు కౌన్సిలర్ గా కూడా పనిచేశారు. గత ఎన్నికల్లో అసెంబ్లీ నగర్ నుంచి పోటీచేసిన దీపక్ సింఘ్ కూడా పార్టీకి సీనియర్ నాయకుడే. గత ఎన్నికల్లో బిజెపి ఓం ప్రకాష్ శర్మ చేతిలో ఓటమి చవిచూసారు. ఇక తనస్కర్ అనే అభ్యర్థిగా అసెంబ్లీ ఎన్నికలకు అందొచ్చని మిగిలిన వారు

